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[bookmark: _GoBack]Наступило лето – пора семейных путешествий и походов, игр на свежем воздухе в песочницах, купание… Для того чтобы приобрести необходимы реквизит, инвентарь, игрушки и сезонную одежду и обувь, родители отправляются за покупками. Покупая детские товары, большинство родителей, конечно, задумывается об их качестве. Как не печально, но главенствующую роль в выборе того или иного товара имеет именно цена. Действительно, зачем переплачивать за товар, если можно купить такой-же, но дешевле? А если речь заходит о здоровье малышей, ни один нормальный родитель экономить не станет! А задумывались ли вы, что качество детских товаров влияет на здоровье детей и их всестороннее развитие? 
        По законодательству Российской Федерации, многие детские товары, вне зависимости от того, одежда это, игрушки или косметика, подлежат обязательной сертификации или декларированию, то есть проверке соответствия установленным стандартам качества и безопасности.
Государственных стандартов, в которых указаны требования к качеству товаров для детей, очень много, но основными из них считаются ГОСТы 19245-93, 19301.3-94, 25779-90, 50603-93, 30383-95 и 51068-97.
Кроме того, государственная регистрация детских товаров предусмотрена для всей продукции, и даже для той, которая не подлежит сертификации. Государственная регистрация товаров проводится Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия (более известной как Роспотребнадзор) для того, чтобы подтвердить гигиеническую безопасность товаров для детей.
К сожалению, как показывает опыт, многие игрушки, одежда, обувь и другие товары, предназначенные для детей, не соответствуют установленным в России нормам безопасности, что зачастую приводит к несчастным и даже трагическим случаям. Поэтому мы напоминаем всем мамам и папам, что при покупке детских товаров не лишним будет попросить у продавца сертификат качества, чтобы убедиться в их безопасности для малышей.
Уважаемые читатели! Для того чтобы разобраться, как выбрать необходимый товар для своего чада, Филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае в г. Белокурихе» проводится с 1 по 5 июня «горячая линия» по вопросам качества и безопасность детских товаров. 
Вопросы можно задать:                                                                                                                        в общественной приемной по телефону 8-385(77)-21-5-42                                                                                     в консультационном кабинете по телефону 8-385(77)-31-0-15                                                            с 9-00 час до 16-00 часов (перерыв с 12-45 час до 13-30 час)                                                            или обратиться по адресу: г. Белокуриха, ул.8 марта, 15
«Центр гигиены и эпидемиологии в
 Алтайском крае в г. Белокурихе»
Инженер, Черепанова М.О.
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