Итоговый отчет за 2022 год о результатах анализа состояния и перспектив развития муниципальной системы образования в Быстроистокском районе Алтайского края.

       В Быстроистокском районе 18 образовательных учреждений. 7 юридических лиц. Из них 8 школ, 8 детских садов, 1 центр творчества и 1 детско -  юношеская спортивная школа. Структура образовательной сети в нашем районе с 2017 года остается неизменной. 
         с 1 сентября 2023 года ЕДИНАЯ МОДЕЛЬ ПРОФОРИЕНТАЦИИ -  ПРОФОРИЕНТАЦИОННЫЙ МИНИМУМ (ПРОФМИНИМУМ) внедряется во всех школах Российской Федерации для обучающихся 6 - 11 классов.
      Профминимум реализуется на одном из 3 уровней: базовый (рекомендованная учебная нагрузка не менее 40 часов в учебный год), основной (не менее 60 часов в учебный год),  продвинутый (не менее 80 часов в учебный год).  Во всех школах нашего района, кроме Новопокровской школы, профминимум, включающий урочную и внеурочную деятельность,   будет реализовываться на базовом уровне. В Новопокровской – на основном. Направление Урочная деятельность включает  уроки общеобразовательного цикла, включающие элемент значимости учебного предмета для профессиональной деятельности.  В помощь педагогам разработаны профориентационные материалы к учебным предметам общеобразовательного цикла (физика, химия, математика и др). Направление Внеурочная деятельность включает  курс занятий «Россия мои горизонты», который будет реализовываться во всех школах нашего района по четвергам.  
       В рамках мероприятий кадровой политики, а именно - развития сети профильных психолого-педагогических классов, чтобы  к  2030 году обеспечить опережающую подготовку педагогических кадров для школьного образования, в нашем районе будет открыто 2 профильных психолого-педагогических классов для учащихся 8 классов в Быстроистокской и Верх-Ануйской школах. Профилирование обучения за счет включения в учебный план предметов психолого-педагогической   направленности. Предполагается сетевая форма взаимодействия с Алтайским государственным  гуманитарно-педагогическим  университетом им.Василия Макаровича Шукшина.

В мае этого года в Хлеборобной школе прошла торжественная церемония высадки деревьев в рамках проекта «Учитель – профессия вечная», посвященного Году педагога и наставника и 90-летию Алтайского государственного педагогического университета! Благодаря этому проекту в нашем районе в Хлеборобной школе   появилась зеленая зона (с коллегами  Барнаульского педагогического университета высажено более 20 рябин)  и установлена памятная табличка, посвященная вкладу педагогических работников в развитие Алтайского край и нашего района.

      В год педагога и наставника наши педагоги  принимают активное участие в различных конкурсах краевого и федерального уровней.   
      В конкурсе на Премию Губернатора Алтайского края лучшим педагогическим работникам, руководителям организаций, осуществляющим образовательную деятельность в 2023 году принимали участие педагог-психолог Приобской школы Добролинская Светлана Ивановна (в номинации психолог)  и учитель математики и информатики Верх-Ануйской школы Лессер Никита Олегович (в номинации молодой педагог). По решению комиссии Светлана Ивановна в номинации «Психолог» вошла в тройку победителей Алтайского края. (Размер денежного поощрения 75 тыс. рублей).  
        В конкурсе на выплату денежных поощрений педагогическим работникам Алтайского края, приуроченную к Году педагога и наставника в номинации «Педагог-наставник в системе общего образования» принимала участие педагог Верх-Ануйской школы Десятова Наталья Александровна. 
     Во Всероссийском профессиональном конкурсе  «Первый учитель» приняли  участие 5 педагогов нашего района – педагог Приобской школы Семенова Татьяна Гавриловна, педагог Верх-Ануйской школы Моор Яна Евгеньевна, педагог Акутихинской школы Медведева Татьяна Викторовна, педагог Быстроистокской школы Проскурякова Лариса Викторовна, педагог Хлеборобной школы Перелыгина Елена Валентиновна. 
      В краевом конкурсе «Лучший шеф-наставник» приняла участие Плотникова Нина Ивановна, учитель математики Быстроистокской школы. 
       В краевом конкурсе профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования  «Сердце отдаю детям» приняла участие педагог дополнительного образования Матвеева Светлана Ивановна. 
       В 9 региональном конкурсе «Настоящий Мужчина – Настоящий Учитель», посвященному Дню защитника Отечества и Году педагога и наставника,  принял участие директор Верх-Ануйской школы Лессер Олег Александрович. Организатором конкурса являлся Алтайский государственный гуманитарно-педагогический университет им. Василия Макаровича Шукшина. В 2023 году конкурс перешагнул рамки регионального, поскольку в нем участвовали не только педагоги из городов края –Бийска, Барнаула, Камня-на-Оби, яровое, но и учителя из Луганской народной республики. По итогам конкурса в номинации «Настоящий мужчина – Учитель 2023» победу одержал Олег Александрович Лессер, директор Верх-Ануйской школы имени Героя Советского Союза Анатолия Наумовича Кузьмина. 

      С 1 сентября 2022 года в нашем районе на базе Быстроистокской школы введена должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «образование». Советником назначена Моисеева Наталья Александровна, педагог Быстроистокской школы. Советник – это не тот, кто дает советы педагогам и директору школы. Задача советника – быть проводником федеральных детско-молодежных событий. Кроме того Наталья Александровна является муниципальным координатором федерального проекта «Навигаторы детства».
     В августе 2023 года муниципальным координатором Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» Алтайского края назначена Ольга Вячеславовна Ульянкина, педагог Быстроистокской школы.  
     В 2023 году площадкой федерального проекта «Код будущего» стала Верх-Ануйская школа имени Героя Советского Союза Анатолия Наумовича Кузьмина. «Код будущего» – это  федеральная образовательная программа, которая позволяет школьникам всей страны освоить современные языки программирования. 
        Хочу отметить, что в реализации национального проекта «Образование» в 2023 году также  участвуют следующие образовательные организации:
        МБОУ «Новопокровская общеобразовательная средняя школа им.А.А.Немтинова» (659572 Алтайский край, Быстроистокский район, с.Новопокровка, ул.Советская, 120)  по созданию новых мест дополнительного образования детей федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» (художественная направленность); кроме того в МБОУ «Новопокровская общеобразовательная средняя школа им.А.А.Немтинова» завершен капитальный ремонт спортивного зала в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». Стоимость которого составляет 3 755 100,0 (3 717 549,0 – федеральный бюджет; 37 551,0 – краевой бюджет). Кроме того на ремонт спортивного зала из краевого бюджета дополнительно выделена дотация на сбалансированность бюджета в размере  6 млн рублей. (Протокол согласования направлений использования средств, получаемых бюджетом Быстроистокского района из краевого бюджета в 2023 году в виде дотаций от 21 июля 2023 года). На сегодняшний день заключены контракты на выполнение строительно-монтажных работ.        
       МБОУ «Хлеборобная общеобразовательная средняя (полная) школа» (659567 Алтайский край, Быстроистокский район, с.Хлеборобное, ул.Целинная, 8)  по созданию и функционированию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах Алтайского края, центров образования естественнонаучной и технологической направленностей в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» (из местного бюджета выделено 400 тыс рублей для ремонта помещений для Точки роста);
       МБОУ «Хлеборобная общеобразовательная средняя (полная) школа» (659567 Алтайский край, Быстроистокский район, с.Хлеборобное, ул.Целинная, 8)  по созданию и внедрению современной и доступной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования, а также обеспечение реализации цифровой трансформации системы образования в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» (ЦОС) национального проекта «Образование» Школа получит современное оборудование – 7 видеокамер,  5 телевизоров общей стоимостью 635,8 тыс руб. 
          
        Дошкольное образование является фундаментом системы образования. В профессиональную деятельность педагогов дошкольного образования введен новый нормативный правовой акт, определяющий содержание отечественного дошкольного образования – Федеральная программа дошкольного образования (приказ Министерства просвещения РФ №1028 от 25.11.2022). В 2023 году 100% воспитателей (32) прошли повышение квалификации по компетенциям, необходимым для работы с детьми дошкольного возраста в соответствии с новой федеральной образовательной программой дошкольного образования.                 Дошкольные  образовательные организации   в  2022 году посещали   259 воспитанников, что составляет 51% от детей, проживающих в нашем районе в возрасте от 1,5 года до 7 лет. На 1 сентября 2023 года   численность воспитанников увеличится до 277 (52%). 
        Всего на  подготовку образовательных организаций, включая детские сады, к новому учебному году израсходовано 3,5 млн руб. 
       План мероприятий по подготовке к осенне-зимнему отопительному периоду 2023-2024 г.г. составлен и утвержден постановлением Администрации района от 18.05.2023г. № 221, плановые мероприятия проводятся, согласна графика. 
      В МБОУ «Приобская ОСШ» в котельной школы  с. Усть-Ануй проведена  замена котельного оборудования на сумму 85 000,00 (восемьдесят пять тысяч) рублей 00 копеек, на данный момент работы по замене котла и оборудования закончены, проведена опрессовка. 
    В МБОУ «Быстроистокская ОСШ» в котельной д/с «Березка» проведена  замена котельного оборудования на сумму 115 000,00 (сто пятнадцать тысяч) рублей 00 копеек, на данный момент работы по замене котла и оборудования закончены, проведена опрессовка.
     В МБОУ «Верх-Озернинская ОСШ» проведена  замена котельного оборудования на сумму 100 000,00 (сто тысяч) рублей 00 копеек, на данный момент работы по замене котла и оборудования закончены, проведена опрессовка. Все вышеперечисленное оборудование закуплено в 2022 году. Общая стоимость работ - 300 тыс.рублей. 
      Администрацией района сформированы и направлены заявки для участия в электронном аукционе по определению поставщиков на поставку угля каменного и бурого на отопительный период 2023-2024 годов, общий объем поставки каменного угля составит 1800,1 тонн, бурого- 2126,0 тонн.  Заключение контрактов ожидается в срок до 31.08.2023. 
       Подвоз учащихся в новом учебном году будет осуществляется в 5-ти образовательных организациях.  В Акутихинской школе впервые открыт школьный маршрут (20 детей на подвозе). На подвозе 223 учащихся. 11 автобусов. 1 ПАЗ– 2020 г, 1 ПАЗ– 2016 г, 2 -2021 г, 1 газель – 2018, 6 газелей – 2022 г. Лицензирование школьных автобусов для осуществления перевозок детей пройдено. Паспорта школьных маршрутов разработаны. Штат водителей укомплектован. Техосмотр проводится своевременно. Системы ГЛОНАСС и тахографы находятся в исправном состоянии.  
      В школах Быстроистокского района в 2023-2024 учебном году предполагаемая численность обучающихся  1092 . Из них учащихся 1-4 классов 402 ч., учащихся 5-11 классов – 654ч. Учащихся с ОВЗ на 1 сентября 2022 года было 116, на 1 сентября 2023 – 130.  
      Горячее питание будут получать  1042 школьника.
      На данные цели  в 2023 году из федерального бюджета   выделено 4983,6 миллиона рублей.  На 01.09.2023  исполнено 51%, т.е 2,5 млн. руб.  Горячим питанием будет охвачено 100% школьников района с 1-4 кл.
Средняя стоимость питания с 5-11 кл.  в 2023-2024 учебном году будет составлять  1050 руб. Горячим питанием будет охвачено 98% школьников с 5-11 кл.
      В целом все образовательные учреждения готовы к началу нового учебного года. 
      Риски – Новопокровская школа, контракт на капитальный ремонт здания столовой заключен 19 июля 2023 года на 29 683 173,44. Срок окончания работ – 25 ноября 2023 года. Питание детей будет организовано в стоящем рядом детском саду. С роспотребнадзором согласовано. 
      Верх-Озернинская школа. 35 детей, 9 классов-комплектов. Объединены 1,3 и 2,4. Частичное обрушение потолка в кабинете английского языка. Крыло, где занималась начальная школа не будет задействовано в образовательном процессе. Начальная школа (2 класса) начнут учебный год в детском саду. Имеются 2 отдельных входа, помещение для организации питания детей, спортивный зал. Образовательный процесс будет организован без пересечения учащихся и воспитанников. С роспотребнадзором согласовано. Разработана проектно-сметная документация. Для проверки достоверности определения сметной стоимости капитального ремонта документация в ближайшее время будет передана в КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края». Предположительная стоимость ремонта – более 40 млн рублей. 

          В министерство образования и науки Алтайского края отправлено ходатайство  о  включении в программу капитального ремонта школ «Модернизация школьных систем образования» в рамках государственной программы «Развитие образования» МБОУ «Приобская общеобразовательная средняя (полная) школа», расположенной по адресу: с. Приобское, ул.  Матросова,  1А,  Быстроистокского район,  Алтайского края,   с целью создания в образовательном учреждении комфортной, безопасной и современной образовательной среды. Положительное заключение государственной экспертизы на капитальный ремонт Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Приобская общеобразовательная средняя (полная) школа» 22-1-1-2-066537-2022 от 16.09.2022. Сметная стоимость объекта на дату утверждения заключения экспертизы 121680,62 тыс руб. 
        Необходим капитальный ремонт здания детского сада «Березка» муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Быстроистокская общеобразовательная средняя (полная) школа» Быстроистокского района Алтайского края, расположенного с. Быстрый Исток, ул. Машинная 10. Разработана проектно-сметная документация. Предварительная стоимость объекта 121 333,00 тыс. рублей. Для проверки достоверности определения сметной стоимости капитального ремонта проектно-сметная документация в конце августа  будет передана в КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края».
       В министерство образования и науки Алтайского края отправлено ходатайство  о  включении в краевую адресную инвестиционную программу по капитальному ремонту на 2024 год здания  дошкольного отделения  МБОУ «Новопокровская общеобразовательная средняя школа» им. А.А.Немтинова д/с «Солнышко»,  расположенного по адресу: 659572 с.Новопокровка, ул.  Советская,  121,  Быстроистокского района,  Алтайского края  в рамках   организации образовательного процесса  в соответствии с Постановлением Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации  от 28.09.2020 г.    №28 «Об утверждении   санитарных        правил  СП 2.4.3648-20  «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».
         Получено положительное заключение государственной экспертизы КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края» на капитальный ремонт здания дошкольного отделения  МБОУ «Новопокровская общеобразовательная средняя школа» им. А.А. Немтинова д/с «Солнышко»  22-1-1-2-001255-2023 от 17.01.2023. Сметная стоимость объекта на дату утверждения заключения экспертизы 66632,35 тыс руб (шестьдесят шесть миллионов шестьсот тридцать две тысячи триста пятьдесят рублей 00 копеек).  
      В ходе капитального ремонта на первом этапе планируется осуществить следующие виды ремонтных  работ:
     ремонт кровли – 8795682,02 руб;
     ремонт потолков – 1854012,41 руб;
     ремонт наружних водостоков – 557857,26;
     замена окон – 2465649,00;
     замена дверей – 2226884,93;
     ремонт электрических сетей – 5399331,67;
     ремонт пожарной сигнализации – 4993250,24. 
     Всего на сумму:  26292667,52  (двадцать шесть миллионов двести девяносто две тысячи шестьсот шестьдесят семь рублей 52 коп.). 
      Ждем   включения в краевую адресную инвестиционную программу по капитальному ремонту на 2024 год здания  дошкольного отделения  МБОУ «Новопокровская общеобразовательная средняя школа» им. А.А.Немтинова д/с «Солнышко» стоимостью 26 292 667,52  (двадцать шесть миллионов двести девяносто две тысячи шестьсот шестьдесят семь рублей 52 копейки).
       Получено положительное заключение государственной экспертизы КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края» на капитальный ремонт здания Верх-Ануйской школы имени Героя Советского Союза Анатолия Наумовича Кузьмина. Сметная стоимость на дату утверждения  заключения экспертизы 278 106,99 тыс.рублей. Готовим пакет документ в министерство образования и науки Алтайского края для  включения в программу капитального ремонта школ «Модернизация школьных систем образования» в рамках государственной программы «Развитие образования». 
[bookmark: _GoBack]           В целом, в районе созданы необходимые условия для обеспечения возможности получения качественного и доступного образования. Безвозмездно передано в собственность муниципалитета   оборудование, включая технологическое,  на сумму  27,9 млн рублей. Это  стулья ученические, столы для дошкольных учреждений, столы для учеников, столы кондитерские, столы производственные, столы обеденные, стеллажи, шкафы для документов, шкафы для детской одежды, ванны моечные, подставки под пароконвектомат, зонт вытяжной, мармит,  стиральная машина, холодильники, посудомоечная машина, тестомешалки,  машина овощерезательная, картофелечистки, плиты электрические, гастроемкости,  видеокамеры, телевизоры, ноутбуки, МФУ, системные блоки в сборе, экран рулонный белый. ИТ-инфраструктуры, сервер, прожектор, радиосистема, детский интерактивный обучающий ПДД  комплекс, комплект государственных символов Российской Федерации, набор «Минералы и горные породы», набор реактивов по ГИА по химии, цифровые лаборатории по химии, физике, биологии). Школьные автобусы  7 штук на сумму 16985260 (Шестнадцать миллионов девятьсот восемьдесят пять тысяч двести шестьдесят рублей).

              В образовательных  организациях Быстроистокского района     на 2023-2024 учебный год  было открыто 9 вакансий.  Это учителя русского языка и литературы, физической культуры, математики, начальных классов. 
На  3.08. закрыты все вакансии.    5 вакансий закрыто путем  перераспределения учебной нагрузки среди учителей  школы,  являющихся специалистами  в области преподаваемых      предметов.
 Вакансия учителя математики  В МБОУ «Верх - Ануйская СОШ им. А.Н.  Кузьмина закрыта в связи с участием школы в программе    «Земский учитель». С 1 сентября в школе будет работать Мазурова Елена Петровна, учитель математики. 
 В МКОУ  « Акутихинская ОСШ» приехал   учитель русского языка и литературы  из другого  региона РФ, ранее работавший в школе.
В МБОУ «Быстроистокская ОСШ» вакансия учителя русского языка и литературы закрыта в следствии переезда педагога из другого населенного пункта района.  Вакансия учителя физической культуры закрыта. Приехал молодой специалист. 
      Кроме того в МБОУ «Приобская ОСШ» учитель начальных классов уходит в декретный отпуск. Вакансия закрыта путем приглашения студентки 3 курса Горно-Алтайского педколледжа. С колледжем согласовано. Педагог переведен в колледже на  свободное посещение. 
      Воспитание и дополнительное образование детей является неотъемлемой частью муниципальной системы образования. В районе внедрена и успешно развивается система ПФДО в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование». В 2023 году выдано 1166 сертификата (78%), из них 375 сертификатов ПФДО.   
        В 2022-2023 учебном году в Центре развития творчества детей и юношества было открыто 12 объединений художественного, естественнонаучного,  технического и социально-гуманитарного направлений. В течение года 245 учащихся в возрасте от 5 до 18 лет с интересом посещали занятия проводимые педагогами Центра, учились делать своими руками различные поделки из природного материала, плели украшения из бисера, рисовали акварелью и гуашью, строили действующие модели самолетов и ракет.
   Те ученики, которые достигли определенного уровня знаний, умений и навыков, принимали участие в различных выставках и конкурсах, где в свою очередь смогли показать хорошие результаты. Так учащиеся из объединения «Экологический клуб» (педагог Вотинов Алексей Геннадьевич) приняли участие в Международной онлайн олимпиаде «Фоксфорд» и в направлении «биология» восемь его воспитанников вошли в число победителей данной номинации. Так же коллектив объединения под руководством Алексея Геннадьевича занял 1 место в Краевом исследовательском конкурсе по экологии животных «Зимние гости 22-23», а 7 апреля 2023 года пятеро лучших учащихся клуба приняли участие в работе краевой научно-популярной сессии «Натуралисты на службе науки» организаторами которого являлись Министерство природных ресурсов Алтайского края. На данное время продолжается работа объединения по Краевому исследовательскому конкурсу «Красная книга Алтайского края».
    Всего за полгода ребята из объединения школьный медиа-центр «SCHOOL TV» (руководитель Ульянкина Ольга Вячеславовна) смогли освоить технику видеомонтажа, побывали у своих старших коллег на  Бийском телевидении где получили некоторые советы и рекомендации что в свою очередь позволило им стать победителями окружного этапа, а затем и победителями краевого конкурса «Сибириада» в номинации «видеофильм».
      Всероссийская олимпиада школьников - самая престижная национальная олимпиада, включающая четыре этапа:	школьный, муниципальный, региональный и заключительный. Организатором мероприятия выступает Минпросвещения России.
      В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников   приняли участие 245 учащихся, из них 80 победителей.  Учащиеся МБОУ   «Быстроистокская  ОСШ» были приглашены на региональный этап олимпиады по физической культуре и технологии.  Быстроистокский район занял второе место среди районов Алтайского края по количеству предметов олимпиады, в которых приняли участие наши ребята.
Одним из наиболее важных аспектов в области образования является проведение государственной итоговой аттестации. 
Пунктом проведения  государственной итоговой аттестации в 2023 году являлась Быстроистокская общеобразовательная средняя школа.
К основному государственному экзамену (ОГЭ) были допущены 80 учащихся 9-ых классов (из них 1 учащийся сдавал ГВЭ). Из них 61 учащийся успешно прошли аттестацию, а 3 из них  получили аттестаты с отличием (ПСШ – Петрова Александра;  БСШ- Перышкова Варвара и Черепанова Анна). 19 (27 %) учащихся 9 - х классов не преодолели минимальные пороги по предметам основного государственного экзамена и им   предстоит пересдача  в сентябрьский дополнительный период.  
К единому государственному экзамену (ЕГЭ) были допущены все учащиеся 11- ых классов (50 учеников), все 50 ребят успешно прошли аттестацию. 3 учащихся  получили аттестат с отличием (БСШ – Чаплова Мария, ПСШ – Иванова Елена, НСШ – Альтергот Юлия). 


        По обязательным дисциплинам все учащиеся 11 –х классов преодолели минимальный порог. Так по русскому языку 23% учащихся показали результат лучше, чем средний по Алтайскому краю, а 45% детей показали результат лучше, чем средний по району. По профильной математике ситуация сложилась еще лучше: у 38% выпускников результат лучше, чем средний по Алтайскому краю, а  50% детей показали результат лучше, чем средний по району. Однако по некоторым дисциплинам по выбору имеются отрицательные результаты: по физике и биологии не преодолели минимальный порог по одному учащемуся. По обществознанию данный показатель составил 6 человек. По остальным дисциплинам по выбору, таким как история, иностранный язык, литература, информатика и другие, ребята показали результат лучше, чем средний по району в пределах 50 – 60%; результат лучше, чем средний по Алтайскому краю ребята показали в пределах таких же значений. Поэтому нам есть над чем работать и на что обратить более пристальное внимание.
        В 2023-2024 учебном году отделом по  образованию будет продолжен постоянный мониторинг обеспЕчения качественным образованием. Он будет как внутренним, так и внешним.  ГИА показала, что   есть проблемы в преподавании отдельных предметов. Вызывает тревогу  уровень организации работы с одарёнными детьми.  Отсутствуют  среди быстроистокских  школьников победители и призёры регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Участие в краевых конкурсах  требует тщательной подготовки.
Мы понимаем, что это напрямую связано с творческим потенциалом учительства. Будет выстроена система методической поддержки обеспечения качества образования на уровне района, будем широко внедрять такие формы, как методические десанты, районные педагогические советы, совместные педагогические всеобучи.  На сегодняшний день западает внутришкольный контроль, индивидуальное методическое сопровождение педагогов, работа школьных методических объединений, планирование работы педагогов по самообразованию. Только при условии организации работы в учреждении,  методическая работа в районе даст эффект – высокое качество знаний. «Обучение – это как лечение. Нет единого готового рецепта». И наша с вами задача – и совместно, и каждому – искать пути повышения качества образования, ведь качество образования это – итог деятельности системы образования района в целом. Поэтому планирование системы работы по обеспечению качества образования – это один из важных разделов плана работы на 2023-2024 учебный год.
      Накануне нового учебного года мы имеем следующие показатели кадрового состава педагогических работников (160):  имеют стаж работы  до 3 лет – 9%, от 3 до 5 лет - 5%, от 5 до 10 лет – 8%, от 10 до 15 – 13 %, от 15 до 20 – 12%, свыше 20 лет – 24%, свыше – 30 лет – 25%, свыше 40 лет – 4%.
За текущий учебный год в школах и детских садах аттестовано 18 человек на высшую категорию, 22 - на первую, 2 руководителя - на соответствие занимаемой должности. 
        В 2023 году  заключено 2 целевых договора  с Алтайским государственным гуманитарно- педагогическим университетом им. В.М.Шукшина. В районе осуществляются следующие меры социальной поддержки: компенсация расходов на оплату жилого помещения в размере 3000 руб, выплата единовременного пособия в размере  30 000 руб из средств муниципального бюджета.
       В этом году Новопокровская школа встречает молодого учителя физической культуры Петина Сергея Андреевича,    Верх-Озернинская школа - учителя начальных классов Белозерцеву Викторию Викторовну,  Быстристокская школа – Репину Евгению Алексеевну, учителя физической культуры. 
         С 01.10.2022 года в соответствии с Постановлением Правительства Алтайского края от 30.09.2022 № 355   во всех муниципальных образованиях Алтайского края единые оклады и ставки заработной платы. Заработная плата включает в себя оклад, повышающие коэффициенты, выплаты компенсационного и стимулирующего характера. Размер минимального  оклада увеличен и составляет 9 004,00 рублей. (Произошло увеличение гарантированной части оплаты труда (должностного оклада ) с 7311,00 (январь 2022 г) до 8642,00 руб. (с 1 июня 2022 г)  и с 1 октября 2022 года – 9004, 00).  Средняя заработная плата за 1 полугодие 2023 года составляет: в дошкольном образовании – 31904,00; в общем образовании без классного руководства – 40534,40; в общем образовании с классным руководством – 45639,90. Средняя нагрузка на 1 педагога в районе составляет 1,4 (краевой показатель – 1,4). 
      Организация досуга детей и подростков является приоритетным направлением в деятельности отдела по образованию и молодежной политике, поэтому, начиная с марта 2023 года в данном направлении велась планомерная работа.
                 Большое внимание было уделено организации летнего отдыха детей в лагерях дневного пребывания на базе образовательных организаций района. Для отдыха в лагерях выше указанного типа муниципалитетом района было выделено 400 000 рублей для оплаты 133 льготных путевок. Стоимость путевки составила 3 000 рублей. Также родители (законные представители) имели возможность приобрести путевку за счет собственных средств. Таких желающих оказалось 32 человека. Таким образом в лагерях с дневным пребыванием детей на территории района отдохнуло 165 ребенка.
         В рамках трудоустройства несовершеннолетних в летний период образовательными организациями района, совместно с Центром занятости населения, было занято 45 ребят. Муниципалитетом на эти цели было выделено 140 тыс. рублей, Центром занятости населения – 52 тыс. рублей.
        На протяжении всего периода летних каникул учащиеся образовательных организаций района были задействованы в профильных оздоровительных пришкольных лагерях, в которых трудилось и отдыхало всего 623 ребенка.
       Около 300 учащихся были задействованы в малозатратных формах летнего отдыха, таких как досуговые площадки, культурные мероприятия, походы, экскурсии, спортивные мероприятия на пришкольных стадионах.
       Патриотическому воспитанию подрастающего поколения в районе уделяется особое внимание. Третий год подряд команда из 10 ребят Быстроистокского района под руководством Ильиных Павла Владимировича принимала участие в «Военно-полевых сборах – 2023» в палаточном лагере «Тихая застава» в селе Новотырышкино Смоленского района (с 20 по 27 июня 2023 года). 
           В краевых загородных оздоровительных лагерях, таких как МЛДД (3) ;  «Юность» (1) , «Рассвет» (3), «Восток» (1), «Лесная сказка» (3),   отдыхали 11 ребят. 
           С 23 по 29 июня в краевой профильной смене «Страницы истории» участвовали   ребята из Быстроистокской школы в составе 6 человек под руководством Моисеевой Натальи Александровны.
       Представляла Быстроистокский район на краевом форуме детско-юношеских инициатив «Лидеры изменений Алтая!»  учащаяся 11 класса Быстроистокской школы Высоцкая Елизавета. Форум проходил в детском оздоровительном лагере имени Ю.А.Гагарина с 1 по 6 июня. 
            Особое место в летней занятости отводится детям, состоящим на внутришкольном учете, на учете в КДН и ПДН ОВД, а также проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении. Из числа ребят, состоящих на учете в КДН и ЗП и на внутришкольном учете,  через Центр занятости населения было трудоустроено 5 ребят,  13 учащихся отдыхали и оздоравливались  в лагерях с дневным  пребыванием; 17 ребят  были задействованы в профильных оздоровительных пришкольных объединениях.
         Во всероссийском онлайн - конкурсе «Большая перемена» в летний период приняли участие 66 ребят.
        Также школьники района  отдыхали во Всероссийских детских центрах: «Морское братство» Туапсинский район -2 чел БСШ.
        В целом в летний период 2023 года всеми формами отдыха было охвачено 96%  детей. 

            В феврале 2023 года на территории нашего района, состоялась Всероссийская патриотическая акция «Снежный десант». В этом году в наш район десантирован отряд Алтайского государственного университета «Снежный барс». Мастер – классы для учащихся младших  классов, лекции о ЗОЖ, профориентационные мероприятия для учащихся старших классов  и концертные программы для жителей села были организованы в Быстроистокской, Верх – Ануйской, Акутихинской, Хлеборобной и Приобской школах. А также же, был организован большой блок работы – адресная социальная помощь населению и администрациям сельских советов.
      
                 
Спорт.
            В 2022-2023 учебном году было проведено 14 районных соревнований среди школьников по семи видам спорта.  Три межрайонных турнира по волейболу было проведено на территории района. Районные спортсмены приняли участие в зональных соревнованиях по баскетболу, шахматам, волейболу и мини-футболу - всего за пределы района выезжали 12 раз на различные соревнования. На достойном уровне был проведен осенний и летний Фестиваль ГТО,  в котором  приняли участие учащиеся шести школ. Эти успехи являются заслугой в первую очередь учителей физкультуры и тренеров-преподавателей района.
           Второй год подряд девушки Быстроистокской СОШ (учитель Софронов Вячеслав Евгеньевич) завоевали путевку в финал школьной баскетбольной лиги КЭС-Баскет, куда выходят восемь лучших школ Алтайского края.
         Третий год подряд в финале краевой летней Олимпиады среди сельских спортсменов приняла  участие сборная команда Быстроистокского района по волейболу.  В этом году в состав команды вошли школьницы из Быстрого Истока: Варвара Перышкова, Елизавета Высоцкая и Владислава Вогнерубова -  и заняли высокое четвертое место (тренер Николай Ильич Кретинин).
           Впервые в финале краевой олимпиады приняли участие воспитанники тренера-преподавателя Николая Ильича Кретинина по пляжному волейболу.
          В 2022-2023 учебном году ребята активно принимали участие в межрайонных соревнованиях по волейболу и мини-футболу. Воспитанники тренера-преподавателя Владимира Николаевича Жигулина выступали в турнире по мини-футболу в селе Усть-Пристань (заняли 1 место), в селе Алтайское (3 место). Девочки-волейболистки 2011-2012 года рождения заняли 1 место в селе Верх-Обское на Фестивале народного творчества и спорта имени М.С.Евдокимова. 
            Дважды принимали участие наши шахматисты в зональных соревнованиях (тренер Никита Олегович Лессер). Побед пока нет, но уровень игры у ребят с каждым годом заметно растет. 
        Очень много делается Администрацией района для того, чтобы наши дети занимались в комфортных условиях: только в этом году капитально отремонтирован спортивный зал в Новопокровской СОШ, введена в эксплуатацию универсальная спортивная площадка с резиновым покрытием в Быстроистокской СОШ, рядом с площадкой установлены тренажеры для занятий физкультурой и спортом всех желающих в любое время. 

Опека.
В 2023 году на территории района выявлено 11 детей, оказавшихся в условиях, угрожающих их жизни и здоровью. Дети отобраны у родителей и переданы на воспитание в замещающие семьи. 
Три ребенка в текущем году приняты в семьи граждан  из центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей.                          
На сегодняшний день на учете в органе опеки и попечительства состоит 144 ребенка, 120 из них воспитываются в приемных семьях, 24 - в опекунских. 
19 детей, ранее находившихся под опекой, усыновлены бывшими опекунами.                                                     
