           

          Что вспоминается, в первую очередь, при слове семья? Какие чувства переполняют душу? Сразу же приходит ощущение безопасности, душевного тепла и уюта. Перед глазами всплывают самые близкие и родные люди. Те люди, которые заботятся обо мне, беспокоятся, когда со мной происходят неудачи и тревожатся, когда мне плохо. Семья- это сплоченный круг дорогих сердцу людей, растящих меня с самого детства и желающих мне успеха и счастья.
          Знакомство нашей семьи  с детский садом «Колосок»      произошёл очень давно, в то время когда мама меня в первый раз туда привела. А теперь туда уже третий год ходит мой сын. 2017 год для меня, как мамы был сложным, расстаться на целый день с ребёнком. Весь день проходил с мыслями о том, как же он там. Но в это время мне помогли воспитатели, которые меня успокоили, поддержали. 
          Семья и детский сад неразрывно связаны, и имеют огромное значение в становлении личности каждого маленького человека. И немаловажную роль в этом становлении играет воспитатель детского сада. Воспитатель - особая профессия! Трудом воспитателя создается величайшая ценность на Земле - Человек. Величие этой профессии в том, что она служит развитию человека будущего. Так как будущее наших детей - в руках воспитателя, в его золотом сердце. Ведь именно про профессию воспитателя можно сказать "Сердце отдаю детям!" Воспитательница детского сада олицетворяет собой доброту, заботу, внимание, какое-то необъяснимое счастье и ... вторую маму. Кто-то скажет, что с детьми работать совсем просто. В самом деле, кто не сумеет присмотреть за ребенком, накормить, погулять, сказку почитать, по головке погладить. Оказывается, этого мало. В первую очередь, нужно детей влюбить в себя, и только потом начнется ежедневная кропотливая работа. Дети влюбляются легко, но удержать их любовь необыкновенно трудно. Безответное чувство исчезает быстро, без следа. Любовь к детям никаким притворством не подменишь – они тут же улавливают разницу. И самое главное – воспитательница должна быть достойна любви, не вызывать у детей разочарование, иначе все пропало. Как трудно быть в форме постоянно, под взглядами всё замечающих детишек. Они очень наблюдательны, эти малыши. Всем детям нужно обязательно посещать детский сад. Это волшебный мир детства и осознанное восприятие первых мироощущений. Любимый детский сад надолго останется в нашей памяти даже по прошествии школьной поры. Мы потом всю свою жизнь вспоминаем доброту нянечек, вкусные обеды поваров и, конечно же, умелые и милые улыбки любимых воспитателей. Семья – уникальная воспитательная среда, детский сад – специфический воспитательный феномен – это равнозначные, взаимодополняемые “объединения”, необходимые для правильного личностного и социального развития ребенка. Их воспитательные функции различны, но для всестороннего развития ребенка необходимо их взаимодействие. Дошкольное учреждение играет важную роль в развитии ребенка. Здесь он получает образование, приобретает умение взаимодействовать с другими детьми и взрослыми, организовывать собственную деятельность. Однако, насколько эффективно ребенок будет овладевать этими навыками, зависит от отношения семьи к дошкольному учреждению. Гармоничное развитие дошкольника без активного участия его родителей в образовательном процессе вряд ли возможно, поэтому наша семья никогда не остается в стороне, а принимает активное участие в жизни детского сада.
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